

БЕЛАРУСЬ БУДУЩЕГО

Национальная стратегия устойчивого развития до 2040 года прошла все этапы согласования, сообщила директор Научно-исследовательского экономического института (НИЭИ) Минэкономики Наталья Берченко на пленарном заседании международной научно-практической конференции «Стратегия развития экономики Беларуси: вызовы, инструменты и перспективы» в Институте экономики НАН Беларуси, передает БЕЛТА.



Разработка стратегии велась с привлечением широкого круга участников: ученых, госорганов, представителей регионов, бизнес-сообщества, общественных организаций.

— Документ много раз направлялся в органы госуправления. Также он был доступен для общественного обсуждения, чтобы любой субъект хозяйствования, физические лица могли представить свои предложения, — отметила Наталья Берченко.

Следующий этап — одобрение НСУР-2040 Президиумом Совета Министров.

— Беларусь крайне важно сохранить свою конкурентоспособность, обеспечить развитие человеческого потенциала, — отметила Наталья Берченко.

В основу НСУР-2040 положены следующие подходы: увязка с Целями устойчивого развития с учетом национальных интересов, приоритеты национальной безопасности и усиление инновационности документа через проектные идеи комплексного прогноза научно-технического прогресса. С этих позиций определены пять приоритетов: семейные ценности и личностный рост; образование, ориентированное на технологическое развитие; технологическая независимость и интеллектуальная экономика; баланс бизнес — государство; экологическая безопасность. Выработаны механизмы их достижения.

Национальная стратегия устойчивого развития до 2040 года выступает системообразующим документом, ее положения лягут в основу стратегий развития отраслей, документов государственного планирования и прогнозирования. Проект стратегии базируется на основных положениях Концепции национальной безопасности Беларуси и проектных идеях комплексного прогноза научно-технического прогресса на 2026—2030 годы и на период до 2045 года.